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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012) 

 
Науковий шлях Дмитра Мусійовича почався з навчання в аспірантурі 

Українського інституту економіки і організації сільськогосподарського 
виробництва та захисту кандидатської дисертації у 1967 році на тему 
«Планування, облік витрат і калькуляція собівартості продукції в колгоспах». 

У тому ж році науковець був прийнятий на посаду доцента кафедри 
бухгалтерського обліку Полтавського сільськогосподарського інституту. З 
1974 р. по 1988 р. працював проректором інституту з навчальної роботи, а 
з 1994 р. завідувачем кафедри бухгалтерського обліку. У 2001 р. професор 
Фесенко був обраний головою Полтавського регіонального відділення Федерації 
бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України. 

Успіхи у науковій та навчально-методичній роботі Дмитра Мусійовича 
відмічені багатьма відзнаками, зокрема: член методичної Ради Міністерства 
сільського господарства СРСР (1975 р.); Заслужений працівник вищої школи 
Української РСР (з 1986 р.); член Методичної Ради з бухгалтерського обліку та 
звітності Міністерства аграрної політики України; ветеран Великої 
Вітчизняної Війни, має численні ордени та має медалі, зокрема «За доблесну 
працю». 

З під пера Д. М. Фесенка випущено більше 180 науково-методичних 
праць і розробок (зокрема 28 підручників і посібників).  
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НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ЗГІДНО З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

 

В Україні прийнято низку нормативних документів, які не тільки 

регламентують застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності та 

обліку, але й містять різні роз’яснення для компаній, аудиторів, контролюючих 

і координуючих органів. Постановою Кабінету Міністрів України від 

28.10.1998 р. № 1706 було затверджено Програму реформування системи 

бухгалтерського обліку із застосуванням Міжнародних стандартів [6].  

Методологічні засади обліку прибутків сформовано у МСБО 1 «Подання 

фінансових звітів», МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та 

помилки», МСБО 12 «Податки на прибуток», МСБО 33 «Прибуток на акцію», 

МСБО 41 «Сільське господарство».  

Метою МСБО 1 «Подання фінансових звітів» є визначення основи 

подання фінансових звітів загального призначення для забезпечення їхньої 

зіставності з фінансовими звітами певного підприємства за попередні періоди, а 

також з фінансовими звітами інших підприємств.  

Фінансовими звітами загального призначення є звіти, що відповідають 

потребам тих користувачів, які не можуть вимагати звітів, складених з 

урахуванням їх конкретних інформаційних потреб [1].  

Мета МСБО 12 «Податки на прибуток» - визначення облікового підходу 

http://www.zakon.rada.gov.ua/
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до податків на прибуток. Принциповим питанням тут є облік поточних і та 

майбутніх податкових наслідків: а) майбутнього відшкодування (компенсації) 

балансової вартості активів (зобов’язань), які визнанні в балансі підприємства; 

б) господарських операцій та інших подій поточного періоду, які визнані у 

фінансових звітах підприємства [3]. 

Обов’язковим для визнання активу чи зобов’язання є те, що 

підприємство, яке передбачає відшкодувати або компенсувати балансову 

вартість активу чи зобов’язань.  

Якщо існує ймовірність, що відшкодування або компенсація балансової 

вартості такого активу чи зобов’язання збільшить (зменшить) суму майбутніх 

податкових платежів порівняно з тим, якими вони були б у разі відсутності 

податкових наслідків відшкодування або компенсації, підприємство згідно з 

вимогами цього стандарту визначає відстрочене податкове зобов’язання 

(відстрочений податковий актив), за деякими винятками.  

За цим стандартом, підприємство веде облік податкових наслідків 

господарських операцій та інших подій у такий самий спосіб, як і облік самих 

господарських операцій та подій. 

Аналогом МСБО 12 в Україні є П(С)БО 17 «Податок на прибуток», в 

якому приведено такі визначення [3]: 

- витрати (дохід) з податку на прибуток - загальна сума витрат (доходу) з 

податку на прибуток, яка обчислена з облікового прибутку (збитку) і 

складається з поточного податку на прибуток з урахуванням відстроченого 

податкового зобов’язання і відстроченого податкового активу; 

- відстрочений податковий актив - сума податку на прибуток, що підлягає 

відшкодуванню у наступних періодах у наслідок: тимчасової різниці, що 

підлягає вирахуванню; перенесення податкового збитку, не включеного до 

розрахунку зменшення податку па прибуток у звітному періоді; перенесення на 

майбутні періоди податкових пільг, якими скористатися у звітному періоді 

неможливо; 

- відстрочене податкове зобов’язання - сума податку на прибуток, який 
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сплачуватиметься в наступних періодах з тимчасових різниць підлягають 

оподаткуванню. 

МСБО 12 «Податки на прибуток» визнає відстрочені податкові активи, 

якщо ймовірно, що будуть оподатковані прибутки і до них можна застосувати 

відстрочений податковий актив [3].  

У тих випадках, коли підприємство має податкові збитки за минулі 

періоди, воно визнає відстрочений податковий актив лише тією мірою, якою 

підприємство має достатні тимчасові різниці, що підлягаю оподаткуванню, або 

є переконання (крім свідчення), що буде достатній оподаткований прибуток. 

МСБО 18 «Дохід» дає таке визначення доходу - це валове надходження 

економічних вигід протягом певного періоду, що виникає в ході звичайної 

діяльності підприємства, коли власний капітал зростає в результаті цього 

надходження, а не в результаті внесків учасників капіталу.  

У міжнародних стандартах бухгалтерського обліку відсутнє визначення 

поняття витрат. Отже незалежно від того, що визначення у цих стандартах 

подібні вони мають суттєві відмінності [4]. 

Метою МСБО 41 «Сільське господарство» є визначення облікового 

підходу, а також подання фінансових звітів та розкриття інформації, пов’язаної 

з сільськогосподарською діяльністю [5]. 

Прибуток або збиток, що виникає при первісному визнанні біологічного 

активу за його справедливою вартістю мінус попередньо оцінені витрати на 

продаж або внаслідок зміни справедливої вартості біологічного активу мінус 

попередньо оцінені витрати на продаж, слід включати в чистий прибуток або 

збиток за період, у якому він виникає. 

При первісному визнанні біологічного активу може виникнути збиток, 

оскільки попередньо оцінені витрати на місці продажу вираховуються при 

визначення справедливої вартості біологічного активу мінус вартість продажу 

біологічного активу.  

При первісному визнанні біологічного активу може виникнути прибуток, 

наприклад при народженні теляти. Прибуток або збиток, що виникає при 
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первісному визнанні сільськогосподарської продукції за її справедливою 

вартістю, мінус попередньо оцінені витрати на місці продажу, слід включати в 

чистий прибуток або збиток за період, у якому він виникає. Прибуток або 

збиток може виникнути при первісному визнанні сільськогосподарської 

продукції внаслідок збирання врожаю.  

Ці стандарти слугували основою для розробки та впровадження в 

практичну облікову систему національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, якими визначаються методологічні засади формування 

та облікового забезпечення фінансових результатів діяльності підприємств 

України.  

Таким чином, ведення обліку за міжнародними стандартами полегшило 

роботу бухгалтерів, підприємства яких мають справу з іноземними партнерами, 

а отже і покращало б імідж країни. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ЗАГАЛЬНОВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ В 

СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

Для сучасних сільськогосподарських підприємств облік 

загальновиробничих витрат у системі бухгалтерського обліку є складним 

процесом. Метою діяльності таких господарств є виробництво і реалізація 

сільськогосподарської продукції. Тому правильний розподіл 

загальновиробничих витрат між галузями виробництва та видами 

сільськогосподарської продукції є запорукою достовірного формування  

собівартості продукції. 

П(С)БО 16 до складу загальновиробничих витрат відносять витрати на 

управління виробництвом, амортизацію основних засобів, витрати на 

утримання, експлуатацію та ремонт, страхування, операційну оренду основних 

засобів, витрати на опалення, освітлення, водопостачання, водовідведення та 

інші витрати, що мають безпосереднє відношення до процесу виробництва 

Загальновиробничі витрати поділяються на постійні і змінні. До змінних 

загальновиробничих витрат належать витрати на обслуговування і управління 

виробництвом, що змінюються прямо (або майже прямо) пропорційно до зміни 

обсягу діяльності. Змінні загальновиробничі витрати розподіляються на кожен 

об'єкт витрат з використанням бази розподілу (годин праці, зарплати, обсягу 

діяльності, прямих витрат тощо), виходячи з фактичної потужності звітного 


